

2011年数据显示占全美国总户数的28%

独居已成美国主流生活方式

核心提示

近年来,美国各大城市中年单身人口显著增长。相比琐碎忙碌的家庭生活,独居人士认为,独居享有更多空间和自由,可以充分实现个人价值,因此吸引不少已婚或中年人士投身其中。

美国社会学家认为,独居时代降临是经济发展、社会进步的结果。数据显示,独居家庭和无子女的丁克家庭已成为美国主流居家生活方式,高于由父母子女组成的核心家庭和几代同堂的传统家庭。



独居不等于孤独,美国独居老人也有自己的社交圈。

有人过得开心

不少人主动选择独居,因为视个人自由高于一切,无法接受婚姻或家庭生活中必需的妥协让步。

来自达拉斯的拉迪卡就是这样一位“单身狂人”。60岁的她是教育软件分析师,单身至今并乐在其中。

拉迪卡对自己的生活状态颇为满意:“我不忧虑未来,回家后犯不着与人争执,既不担心背叛也不会有‘空巢症’。与许多已婚朋友相比,我的生活可谓无忧无虑。”

数据显示,55岁至64岁美国人中,目前有21%独居,将近2倍于1999年水平,这些独居人士主要生活在大城市。

纽约大学社会学教授埃里克·克利嫩伯格认为,独居时代降临是经济发展、社会进步的结果。当今的独居人士相较以前更不容易为孤独感所折磨,因为社交媒体大行其道,即使足不出户也能与人交流。

有人过得差劲

不过,不是每个人都能把一个人的日子过好。

杂志编辑和电影评论员朱莉安在纽约社交圈小有名气。过去30多年来,她在曼哈顿的顶层阁楼公寓成为时尚风向标,总有各界潮人出入,隔三岔五通宵派对。

然而,有两件事彻底改变了她的快乐独居:一是近年来横扫美国的经济萧条,二是她终于跨进了60岁这道槛。

公司倒闭了,朱莉安因为拖欠高额房租被赶出了顶层公寓。一次病毒感染最终击垮了她,不得不住院一周,却因为没缴纳过医保金,负担不起住院费。这时候,她身边几乎没有称得上的人。虽然她交友众多,住院期间却鲜有探访者,更难找人在经济上予以支持。

出院后,朱莉安搬到一处廉价的小房子居住。偶有善意的朋友想登门造访,也遭到她拒绝。

重新定义“孤独”

纽约大学社会学教授埃里克·克利嫩伯格认为,独居兴起是美国社会经历的最深刻变革。

20世纪50年代,400多万美国人独居生活,独居户仅占总户数的9%。如今情况大不相同。2011年统计结果显示,有近3300万美国人独居生活,独居户占总户数的28%。这一数据意味着,独居家庭和无子女的丁克家庭已经成为美国主流居家生活方式,高于由父母子女组成的核心家庭和几代同堂的传统家庭。

当独居成为主流生活方式,社会学者纷纷试图重新定义“孤独”。克利嫩伯格欢迎独居时代到来,认为尚无证据显示独居生活令美国人更加孤独。他发表不少学术文章强调,衡量生活是否孤独,质量比数量更重要。

芝加哥大学教授约翰·卡乔波与人合著《孤独》一书,指出是否独居生活并不重要,重要的是人们是否感觉寂寞。①④

据《新民晚报》

福特福睿斯 大家庭必备
大空间、大面子、大安全!
福特福睿斯厂家建议零售价**9.68-12.98**万元。
购福特福睿斯,送3000元节能惠民补贴;购福特新福克斯,送2000升油;购2015款福特翼虎,送1500升油。

一体式硼钢车身,为家人提供最强保护!
大气至美外观,360度皆能赏心悦目!



长安福特 荣誉出品

南阳嘉华福尔汽车销售服务有限公司 南阳市卧龙路与雪枫路交叉口西50米路北 0377-60393777/60393888
 南阳裕华福源汽车销售服务有限公司 南阳市北京路北段与张衡路交叉口 0377-61536666

www.ford.com.cn
800-810-8168
400-887-7766

